
Segregace vloh 
 

P�íklad 1 
 
Krátkosrstý králík byl k�ížen s dlouhosrstým králíkem za vzniku krátkosrstého potomstva. 
Jiný krátkosrstý králík po k�ížení s dlouhosrstým králíkem m�l v potomstvu stejný po�et 
krátko- a dlouhosrstých jedinc�. Jsou-li dlouhosrstí jedinci k�íženi navzájem, vždy tvo�í 
potomstvo stejného fenotypu. 
Na základ� t�chto poznatk� vyslovte hypotézu o genetické determinaci znaku pro délku srsti, 
a napište genotypy všech jedinc�. 
Jak byste ov��ili platnost svojí hypotézy? Napište výsledek navrhovaného k�ížení. 
 
 

P�íklad 2 
 
N�které rostliny fazolu obecného mají listy krátce chmý�ité a jiné hladké. K�ížením rostlin 
r�zných fenotyp� byly získány v jejich potomstvu následující výsledky: 
 

Listy potomstva K�ížení Fenotyp rodi�� 
chmý�ité hladké 

1 chmý�itá x hladká 56 61 
2     chmý�itá x chmý�itá 63 0 
3     hladká x hladká 0 44 
4  chmý�itá x hladká 59 0 
5      chmý�itá x chmý�itá 122 41 

 
Vysv�tlete tyto výsledky geneticky. 
Napište genotypy rodi�� všech k�ížení. 
Jaká �ást potomstva s chmý�itými listy v k�íženích 2, 4 a 5 bude mít v následující generaci po 
samoopylení listy hladké? 
 

P�íklad 3 
 
P�edpokládejme, že u �lov�ka jsou hn�dé o�i (B) jednoduše dominantní nad modrými (b).  

a) D�ti hn�dookého muže a modrooké ženy byly všechny hn�dooké. Jaké byly genotypy 
všech �len� rodiny? 

b) Hn�dooký muž, jehož oba rodi�e m�li hn�dé o�i, se oženil s hn�dookou ženou, jejíž 
otec m�l hn�dé a matka modré o�i. M�li jedno modrooké dít�. Jaké byly genotypy 
všech t�chto jedinc�? 

c) Jaká je pravd�podobnost, že první dít� dvou heterozygotních hn�dookých rodi�� bude 
modrooké? Je-li první dít� hn�dooké, jaká bude pravd�podobnost, že druhé bude 
modrooké? 

 



P�íklad 4 
 
Dv� �erné myší sami�ky byly k�íženy s hn�dými same�ky. V n�kolika vrzích m�la jedna 
sami�ka 9 �erných a 7 hn�dých myší, druhá sami�ka v n�kolika vrzích 57 �erných myší. 
Odvo�te, jak se d�dí �erné a hn�dé zbarvení srsti u myší. Jaké byly genotypy rodi�� v 
uvedených k�íženích? 
 

P�íklad 5 
 
Bezrohost u dobytka (P) je dominantní nad rohatostí (p). Bezrohý býk byl pá�en se t�emi 
kravami. S krávou A, která byla rohatá, byla telata bezrohá. S krávou B, která byla rohatá, 
byla telata rohatá. S bezrohou krávou C byla telata rohatá. Jaké byly genotypy t�chto �ty� 
zví�at a jejich potomk�? 
 


